
на все живе, їх необхідно використовувати в мінімальних кількостях, зберігати  в безпечному місці й 
суворо дотримуватися інструкції, а під час роботи з ними необхідно завжди одягати захисний 
костюм. По можливості краще використовувати низько токсичні пестициди з тією чи іншою метою.  
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The problem of waste accumulation, improper handling and characterized harmful effects on human health. 
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SAFETY OF WASTE TREATMENT AND HUMAN HEALTH IMPACT 
 
The problem of waste accumulation, improper handling and characterized harmful effects on human health. 
Keywords: waste, storage, security, industrial, household. 
 
Проблема  відходів є проблемою номер один не тільки для Міністерства екології та природних 

ресурсів України, але і для держави в цілому. Відходи і наше поводження з ними призвели до ряду 
екологічних проблем, наприклад, до викиду газів, що викликають парниковий ефект, потрапляння 
важких металів та інших екологічно шкідливих хімічних речовин у воду та грунт. Поки існує життя 
на землі, людство виробляє відходи. Стільки ж часу стоїть завдання: вирішення проблеми відходів 

13 
 



ефективніше і найбільш екологічним способом. Від вирішення даної проблеми залежить 
благополуччя і існування людства. 

На сьогоднішній день в Україні кожен рік в сховищах, розташованих просто неба, 
накопичується більш як 1,5 млрд. тонн відходів. Вони нагромаджуються у вигляді шламосховищ, 
териконів, відвалів, різних звалищ. Загальний обсяг їх накопичення на території України сягає 30 
млрд. тонн, а площа земель, зайнята під відходи, складає біля 130 тис. га. Разом в Україні у 
розрахунку на 1 км² її території накопичено близько 5 тис. токсичних відходів, а на душу населення – 
близько 100 т [1]. 

Нераціональне використання природних ресурсів, забруднення навколишнього середовища, 
накопичення відходів стає проблемою на шляху до безпеки та  добробуту населення.  

Одним з основних джерел забруднення урбанізованих територій є промислові, що утворюються 
в результаті виробничого процесу, і тверді побутові відходи (ТПВ), що виникають в процесі життя 
людини в оселі та амортизації предметів побуту. Не менше значення як забруднювач навколишнього 
середовища мають і стічні міські води, об'єднуючі виробничі, побутові та дощові води. 

Серйозність впливу обробки та захоронення відходів на навколишнє середовище залежить від 
обсягу вироблених відходів, їх складу, кількості незаконно похованих відходів, кількості розміщених 
на звалищі відходів і стандартів на заводах по обробці відходів. Майбутній вплив процесу управління 
відходами буде залежати від того, як зміняться зазначені фактори. Остаточна обробка відходів, на 
сьогоднішній день, означає або їх поховання на звалищі, або спалювання, і два цих види остаточної 
обробки надають різний, але в обох випадках негативне, вплив на навколишнє середовище. 

Спалювання відходів веде до викиду газів з труб спалюють їх заводів. Ці гази містять 
небезпечні хімічні речовини, такі як кадмій, ртуть і свинець. Токсичність важких металів при їх 
ізольованому дії на теплокровний організм достатньо вивчена. Відомо, що при вступі до організм 
вони можуть викликати різноманітні захворювання, впливати на функцію кровотворення, викликати 
зміни морфологічного складу крові, представляти небезпеку, сприяючи розвитку канцерогенного, 
генетичних та інших віддалених біологічних ефектів. Крім цього на природне середовище впливає 
виділення біогазу – метану, кисню, вуглекислого газу. Ці величини перевищують санітарні норми і 
можуть викликати задуху людини. Біохімічне розкладання і хімічне окислення матеріалу звалища 
може супроводжуватися утворенням вогнищ виділення тепла з підвищенням температур до 75 °С, 
тобто можливо самозаймання відходів. Гниття матеріалу ТПВ супроводжується поширенням запаху 
на відстань більше 1 км [2]. 

Зберігання сміття на полігонах не вирішує проблему засмічення навколишнього середовища 
відходами; сміття на полігонах та вулицях міста впливає на здоров'я, до організму людини 
потрапляють різні токсичні речовини, які викликають ураження практично всіх систем органів, 
особливо страждає нервова система та органи дихання. Не менш небезпечні стічні води і стоки міст. 
Особлива небезпека в цьому випадку пов'язана з можливістю епідемій інфекційних захворювань. 
Щорічно відбувається збільшення несанкціонованого звалищ в місті та на околицях. 

Отже, дана проблема накопичення відходів потребує негайного вирішення, бо якщо не 
замислитися щодо цієї проблеми зараз, то у недалекому майбутньому наші міста можуть 
перетворитися на суцільні смітники.  
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